



ТАПАСКИЕ ВЕСТИ

№ 8/161

август 2012

бесплатно

АКТУАЛЬНО

Новый порядок награждения

Тапасская волостная управа

В мае 2012 года Тапасское волостное собрание приняло положение «Порядок награждения в Тапасской волости».

С этим документом можно ознакомиться на домашней странице волости: <http://www.tapa.ee/index.php?page=339>.

Кроме этого, на домашней странице опубликован, принятый волостной управой Порядок представления кандидатов на титул «Дело Года». Срок подачи представлений в этом году – 1 декабря 2012. Церемония награждения состоится 24 февраля 2013 года.

Новый порядок награждения предусматривает следующую градацию почетных званий и грамот – Почетный гражданин волости, титул «Дело года», обладатель «Знака заслуг», благодарственная грамота. При присуждении титула «Дело года» теперь исходят из трех номинаций – личный вклад, вклад организации и дело жизни. Некоторые изменения произошли в порядке присуждения звания «Почетный гражданин» и определении обладателя «Знака заслуг».

Познакомьтесь с названными волостными документами! Приглашаем к участию в представлении кандидатов на почетные звания!

Внимание конкурс!

Правление ПТ Тара Vesi объявляет конкурс на замещение должности исполнительного руководителя предприятия.

Исполнительный директор подчиняется правлению ПТ Тара Vesi, в его обязанности входит организация повседневной деятельности и делопроизводства предприятия.

Требования к кандидату:

- техническое или экономическое образование
- опыт руководства предприятием
- хорошее противостояние рабочему напряжению
- хорошие навыки организации
- умение результативного руководства коллективом

Заявление/мотивационное письмо вместе с CV просим направить в контору ПТ Тара Vesi по адресу: Rakvere tee 1, Тара 45106, Lääne-Virumaa. Адрес э-почты: silvi.teetlok@tapavesi.ee.

Заявление следует представить до 01.10.2012 (не позже 16.30). Вопросы и информация по телефонам: 32 29 655, 32 29 657



По традиции 20 августа в Лехтсе зажигают Огонь Свободы, в честь жителей Лехтсе-участников защиты Таллиннской телебашни от советских десантников и Дня восстановления независимости Эстонии.

Фото Лезло Юримаа

Лето 2012: много хороших начинаний

Алари Кирт, волостной старейшина

Мы живем настроениями нового учебного года, следовательно, дел у нас достаточно много. Этот переходный этап предполагает анализ событий уходящего лета. Особенно, если летние месяцы были насыщенными и интересными.

Для Тапасской волости это лето, да и весь год отличает особенно активное строительство. Эта работа ведется планомерно, нигде значительных отставаний от графиков нет. Продолжается прокладка трасс в Тапа, Лехтсе и Янеда. При возникновении проблем нам удавалось их оперативно преодолевать.

Сроки завершения строительных работ могут сдвинуться не по вине строителей, а из-за постоянного вандализма. Больше всего страдают ограждения строительных зон, вследствие этого наносятся повреждения изоляции уже проложенных трасс. Вот поэтому, от частоты актов вандализма напрямую связаны сроки нашей «окопной» жизни.

Вандализм является проблемой и в других областях волостной жизни. Утро в волостной управе не раз начиналось с того, что подчитывался урон и составления плана приведенного – светильники в парке, мусорные ящики, зеленые насаждения, цветы, дорожные знаки, скамейки и многое другое. Эта работа забирает из волостной казны ежегодно десятки тысяч евро, хотя эти средства можно было бы направить на более полезные дела!

Невозможно на каждый

угол повесить камеру наблюдения или выставить охранника. Но мы вынуждены искать выход из положения, поэтому ждем от жителей волости конструктивных предложений, как справиться с вандализмом.

Из области строительной деятельности волости назову еще вело-пешеходные дороги, оборудование помещений для группы детского сада в здании Русской гимназии, ремонт туалетов в Культурикоода, а также приведение в порядок внутреннего двора детского сада Vikerkaag. Уже скоро начнется строительство детской площадки за Музыкальной школой. Сметы этих строительных объектов оказались выше запланированных, поэтому волость делает все для поиска дополнительных сумм, чтобы довести начатое до полного завершения.

Уходящее лето было знаменательным по обилию культурных событий. Особенно следует отметить два театральных проекта. Все, что происходило в здании Тапасского вокзала – это отличный пример сотрудничества различных сторон. Тапасская волость составила проектное ходатайство Программе LEADER, на полученные средства мы смогли подготовить помещения старого вокзала для театральных постановок. НКО R.A.A.M сделало все для непосредственного осуществления театральной части проекта. Мы благодарны Эстонской железной дороге за разрешение пользоваться вокзалом. Теперь мы получили интересное место для проведения мероприятий, концертов и театральных спектаклей. Этот проект помог привлечь вни-

мание общественности и проблеме использования тапасского вокзала.

Эту же цель имел другой театральный проект – театральный спектакль в янедаской хорчме Pullital. Я надеюсь, что жители Тапасской волости получили наслаждение от двух названных театральных проектов.

Из крупных проектов культуры назову День рождения города Тапа, Колбасный фестиваль, серия концертов Rosaarium, празднование 21-летия восстановления независимости Эстонии в Лехтсе, Дни хуторян в Янеда ... Мероприятия были на разный вкус и возраст. Нам не под силу конкурировать с мероприятиями, проводимыми в крупных центрах, но говорить о скучной жизни в волости – совершенно беспочвенно.

По истине, Тапасская волость похожа на наших жителей. Вот поэтому очень жалко, когда созданное людьми с большим сердцем, уже первой же ночью разрушается, и новая неделя начинается с подсчета убытков.

Особенно радуется деятельность ученической дружины Тапасской волости. Дружина выполнила много нужной работы по благоустройству и озеленению. Спасибо Аве Паппе - руководителю этого молодежного проекта.

Моя благодарность также педагогам и ученикам Тапасской гимназии, которые участвовали в проекте Comenius. Думаю, что теперь многие молодые люди поняли, что в Эстонии живется не хуже, чем в других странах. Для того, чтобы это понять, и нужно бывать за границей. Общение не только обогащает, связи с новыми друзьями пригодятся и в будущем.

ИНТЕРЕСНО

В военном городке хозяйничает странный аист

Марина Лощина, Вирумаа Театра (перевод с сокращением)

Аисты обжили старую часть Тапасского военного городка уже давно, кирпичная труба – наследство советского времени, отличное место для гнезда. Люди и птицы все это время хорошо уживались рядом, но летом этого года ситуация изменилась. Птицы стали портить машины, припаркованные в военном городке.

«Когда я увидел царапины на своей машине, то к аистам уже не возникли такие романтические чувства. Тем более, что аист повредил и соседние машины», – сказал сотрудник военного округа. И интерес к машинам проявляет не один аист, в гнезде подрастает новое поколение аистов. Одна из пострадавших оценивает ущерб в 200 евро. Новую, купленную в лизинг машину, придется теперь перекрашивать.

Президент Союза защиты животных Хейки Валнер отмечает, что аист на самом деле защищает свои владения, причем от собственного изображения на зеркальной поверхности автомобильных стекол или поверхности машины.

В общезнании военного городка всегда с радостью ждали весны и прилета аистов, теперь радость сменилась разочарованием.

Исследователи птиц отметили, что 47 лет в Эстонии подобных случаев не фиксировалось или об этом не сообщалось. Выход один – терпеть! Перенос гнезда или аистов в другое место ничего не изменит, аисты привязаны к постоянному месту гнездования.

Города и мэры – хобби Януса Кякка

Самуил Голомб, редактор Житель Туду Ляэне-Вирумааского уезда Янус Кякк решил познакомиться со всеми мэрами Эстонии.

К концу августа путешественник по кабинетам мэров побывал в 6 городах, в том числе, и в Тапа. 1 августа собирателя знакомств, фотографий и сувениров с символикой эстонских городов принял Тапасский волостной старейшина Алари Кирт. В сентябре Янус Кякк будет встречаться с мэрами городов Ида-Вирумаа. У странного собирателя знакомств нет машины, поэтому график поездок согласуется в движении автобусов и свободными денежными средствами.

Учись смолоду!

Алари Кирт, волостной старейшина

В этом году в Тапаской волости начинают свой путь к знаниям 144 ребенка: 64 - в детском саду и 89 - в первом классе школы.

Для того, чтобы из каждого ученика вырос знающий человек, надо начинать путь уже в раннем детстве. Приятно сознавать, что подавляющее большинство первоклассников прошли этап дошкольного образования. Теперь их ждут новые открытия и знания, теперь уже с первым школьным учителем. В этом учебном году гордое звание ПЕРВЫЙ УЧИТЕЛЬ получают Хийе Самелсельг из Лехтсе, Малле Раунмяги из Янеда, Ирина Пиксар, Леа Оя, Малле Труу и Клаире Уусталу из Тапа.

46 выпускников волостных основных школ приняли решение продолжить обучение в наших гимназиях. Всего в наших гимназиях 120 учеников, что до-



казывает необходимость сохранения гимназической ступени обучения. По прогнозам, в 2014 году в Тапаской волости будет не менее 100 гимназистов.

Мы живем и работаем в надежде, что в Тапаской волости имеются и будут в будущем хорошие условия для получения знаний!

Настоятель Роман Чуркан думает об уходе из Тапа

Яна Куйв, по материалам DzD.ee

В начале августа газета «День за днем» сообщила, что с 1 августа Вируская тюрьма уволила капеллана Романа Чуркана – из-за того, что священник не владеет эстонским языком. Отец Роман, по мнению многих церковных деятелей, является одним из лучших капелланов Эстонии. В Тапа он возглавляет православный приход.

Как рассказал DzD.ee сам иерей Роман, его действительно уволили из-за того, что он не сдал экзамен по эстонскому языку на категорию В1. «После моего увольнения священника от Московского Патриархата в Вируской тюрьме не будет, а работа предложена дьякону Константинопольского Патриархата о. Иустину, эстонцу», - сказал о. Роман.

Роман Чуркан обещал зарегистрироваться на бирже труда как безработный. «Я еще служу в маленьком приходе в Тапа, но для моих четверых детей, один

из которых инвалид, да матушки-домохозяйки этого недостаточно», - сообщил он, подразумевая, что теперь оставит и тапасский приход.

В Министерстве юстиции сообщили, что о. Роман не был постоянным работником Вируской тюрьмы. И, поскольку в требованиях к должности капеллана прописана необходимость владения эстонским языком на высшем уровне, официальное устройство в должность капеллана может быть возможным, если капеллан владел эстонским языком на должном уровне.

От редакции: По данным, полученным из Тапаской волостной управы и Канцелярии Эстонской Евангелическо-лютеранской церкви, пастор Тапаской лютеранской церкви Реэт Эру с начала сентября переходит на службу в систему мест заключения (тюрьма Харку и Мурру). Диякон Имби Арро в связи с пенсией также уходит из тапасской церкви. В Тапа временно будет служить пастор Амблаской церкви Тыну Линнамяэ.

Кинофестиваль Прита Пярна – впервые в Эстонии

Индрек Юрченко, специалист по культуре

Тапасская волостная управа в сотрудничестве с Культурникода и Тапасской гимназией организует с 23 октября по 3 ноября 2012 года первый в Эстонии кинофестиваль фильмов Прийта Пярна. Прийт Пярн – Почетный гражданин Тапасской волости с 2009 года.

Основной целью кинофестиваля является ознакомление с анимацией, с положением в области мультипликации в мире и Эстонии. Фестиваль призван привлечь молодежь к кинематографу, а три дня работы в творческих мастерских смогут дать практические навыки создания фильма. В про-

грамме фестиваля пять различных программ – фильмы Пярна, работы эстонских аниматоров, студенческие работы, европейские фильмы и анимация Японии. Запланирован также показ фильмов, снятых участниками творческих мастерских. Мастерские будут работать под руководством педагогов Детской студии НКО Nukufilm.

Ведутся переговоры о премьере нового эстонского фильма.

Регистрация для участия в творческой мастерской до 12 октября по адресу: info@nukufilmilastestuudio.ee или по телефону 56984477. Приглашается до 60 молодых людей от 6 до 18(19) лет. В работе творческой мастерской могут принять участие и родители.

Подполковник Мартин Херем о развитии Тапасского военного городка

Самуил Голомб, по материалам Вирумаа Театая

Четыре года руководил Северо-Западным военным округом (Тапасский гарнизон) подполковник Мартин Херем. В связи с шестимесячным периодом обучения и повышением квалификации Мартина Херема заменил на посту руководителя Военного округа подполковник Энно Мытса. Передача дел состоялась 3 августа. Уездная газета обратилась к Мартину Херему с рядом вопросов, в интервью затрагивались проблемы военных учений «Весенний шторм», развития Тапасского гарнизона, уровня образования новобранцев, карьерного роста кадровых военных. Приводим сокращенный перевод интервью.

ВТ: Насколько изменился Тапасский военный городок за время вашего руководства?

МХ: Мой предшественник, теперь генерал в отставке Урмас Роозимяги, активно занимался развитием военного городка, это была его основная рабочая задача. После моего вступления в должность рабочие задачи существенно изменились. В мои обязанности больше не входило развитие, содержание городка. Эти задачи стали решать Отдел логистики и Министерство обороны. Но за последние годы военный городок, безусловно, стал совершеннее, строительные работы ведутся и сегодня. Эти процессы связаны с общими изменениями в системе обороны Эстонии. Сегодняшние изменения должны давать положительный результат через пять и 15 лет. Деятельность Сил обороны всегда рассчитана на военное время, в меньшей степени, на мирное время. За последние годы в городке появились здание казармы, Солдатский Дом (клуб), также расширена столовая.

ВТ: Ваша оценка военным учениям «Весенний шторм» этого года?

МХ: Это было здорово! 3500 военных проводили учения на территории в 100 км целую неделю, ни разу не было



Знамя Северо-Западного военного округа передает командир наземных войск полковник Артур Тиганик.

Фото из архива Сил Обороны

необходимости прервать учения. Все было под контролем, все было на виду. Нам удалось выполнить, с небольшими изменениями, задачи, поставленные перед учениями. Учения, по сути, были длиннее, чем неделя. Ведь в рамках учений «Весенний шторм» проводились сборы резервистов. У нас все получилось! Участники учений находились в обстановке, максимально приближенной к военной или кризисной. Учения на то и учения, чтобы военные могли учиться, это у нас получилось.

ВТ: Обычно во время учений или после их завершения редакция получала жалобы жителей. Так было и в этот раз, правда, жалоб в этот раз было мало.

МХ: Незначительных аварий в ходе учений было много, но это и понятно. Учения собрали большое количество техники. Сказывались усталость и напряжение. Были случаи нанесения ущерба дорогам, полям и лесу. Часть случаев нам стали известны сразу же, часть уже после учений. Уменьшение недовольства населения связано с хорошо действующей системой связи населения и военных. У нас раз-

работаны правила извещения об ущербах и возмещении убытков. Мы обещали часть объектов привести в порядок уже в июне, не все удалось – перенесли сроки на июль. Но и здесь не все удалось, будем продолжать устранение наших проблем. Посадка леса перенесена уже на следующий год.

Конечно, мы стали умней. Ломаем меньше, а если ломаем, то там, где на это получено разрешение. Совсем без ущерба учений тоже не проведешь, поэтому есть случаи переезда полей или порчи леса.

ВТ: В каком состоянии находится Северо-Западный военный округ сегодня?

МХ: Мы на том же уровне, что и все Силы Обороны Эстонии. А Силы Обороны сегодня находятся в гораздо лучшем положении, чем это было раньше. Мы готовы в любое время созвать свою армию, чтобы защитить государство. Резервисты знают, как поступить в момент военного кризиса. Резервистам известна их роль – географическая, тактическая и стратегическая.

Мы постоянно развиваемся, дела идут хорошо. Хотя могли бы идти еще лучше.

Уважаемые жители волости Тапа!

Максим Бученков, депутат волостного собрания Тапа (ЦП)

Мы решили продолжить сбор средств для покупки спортивного инвентаря для наших гимназий. Как вы помните, во время празднования дней города, представители центристской партии Тапа проводили акцию «Социальный пейнтбол», в ходе которой было собрано 64 евро. Проливной дождь не позволил набрать достаточную сумму, и мы решили продлить время сбора средств. Считаем, что это позволит к сентябрю 2013 года приобрести более полезный и качественный спортивный инвентарь.



Начало кампании сбора средств для покупки спортивного инвентаря положено «выстрелами» социального пейнтбола.

Фото из личного архива



Вот такая отличная бригада добровольцев! Полезных дел хватило всем!

Фото из личного архива

Дружное дело всегда спорится!

Арина Мюрк, Сильвия Анищук

29 июня на детской площадке возле дома Ыуна 7, собралось небывалое количество народа. Мамы и папы, бабушки и дедушки, и, конечно же, самые главные участники – дети, от малышей в колясках до школьников и студентов. Совместными усилиями мы строили нашим малышам песочницу.

Особенно отраднo, что в строительстве принимали непосредственное участие сами дети. Ведь всё, сделанное своими руками, вызывает чув-

ство радости и уважения. Приятно, проходя мимо, думать с гордостью: «Я тоже помогал строить». Вряд ли после этого придёт в голову что-либо портить или ломать. Если дружно взялись – дело спорится быстро! Мужчины выполняли тяжёлую работу – монтировали песочницу и копали ямы для шин. Четыре в ряд использованные шины – и получился отличный тренажёр для равновесия. А женщины носили мусор, убрали камни и помогли закапывать покрывки. Детям тоже нашлась работа, они разравнивали песок в песочнице, а

особый восторг вызвала просьба трамбовать землю – напрыгались от души!

Проект по частичному благоустройству детской площадки наглядно показал, что совместными усилиями мы можем достичь многого, ведь для этого всего-то и надо – собраться вместе! Хочется верить, что это начинание будет подхвачено и жителями других районов города.

Выражаем огромную благодарность ПТ Тара Mill и лично Калле Валдло, а также Виталию Басманову (ПТ Melteland). Информационный ресурс проекта – сайт VTAPA.ee

Начинания в Культуурикода

Хейли Пихлак,
директор Культуурикода

В воздухе чувствуются запахи осени, нам от этого немного грустно! Но ведь осень еще и красивое время года! В Тапаском центре культуры чувствуется запах краски и интересных начинаний.

2 октября в 18 часов состоится первый сбор создаваемого

драматического коллектива для взрослых. Руководить коллективом будет известный в Эстонии режиссер любительских театров Тийт Алте.

Магистрант Музыкальной академии Эстонии Янус Вяляотс приступает в нашем центре к руководству вокальной студией и Тапаским хором девушек. Мы мечтаем также создать молодежный смешанный хор.

Вокальная студия соберется на первую репетицию 3 октября в 15 часов. Хор девушек (молодежный хор) соберется также 3 октября, в 17 часов.

Напоминаем контактные данные Культуурикода: www.kultuurikoda.ee, info@kultuurikoda.ee или телефон 3220061.

До встречи в наших коллективах и на мероприятиях!

Принц русского романса даст концерт в Тапа

НКО Творческое объединение «Koit»

22 сентября в Тапаском центре культуры Культуурикода пройдет сольный концерт «Возвращение романса» лауреата Всероссийского и Международных конкурсов, лауреата театральной премии «Нижегородская жемчужина 2008» в номинации «Лучший артист года», обладателя почетного титула «Принц русского романса» Вячеслава Резниченко.

Это концерт-размышление. В нем переплетаются лирический городской романс и популярные романсы из советских кинофильмов. Второе отделение посвящено кумиру эстрады первой половины XX века, великому страннику и ситальцу, композитору, певцу и поэту Александру Вертинскому.

Вячеслав Резниченко, один из лучших современных исполни-

телей старинных романсов. Его бархатный голос трогает душу, обволакивает сердца мягкой теплотой, резонируя каждым словом в струнах душ. Каждый его романс – это не просто вокальное произведение, это маленький спектакль, в который актер вкладывает все свое сердце.

Вячеслав Резниченко родился в Таллинне, первый вокальный опыт приобретал в художественной самодеятельности. Там же стал изучать оперное наследие и пробовал исполнять отдельные арии.

В 2001 году судьбой была уготована встреча с народным артистом СССР, солистом многих мировых оперных театров, профессором вокала Виргилиусом Норейкой (в то время он заведовал кафедрой вокала в Эстонской Музыкальной академии). После прослушивания маэстро Норейка рекомендовал серьезно отнестись к своей дальней-

шей вокальной карьере и предложил лично давать уроки вокала.

В конце 2004 года был приглашен солистом в Государственный театр оперы и балета Республики Коми (г. Сыктывкар). Затем работал солистом-вокалистом в Ивановском Музыкальном театре. Для продолжения образования поступил в Нижегородскую консерваторию в класс профессора А. Седова.

В это же время был приглашен ведущим солистом Нижегородского оркестра народных инструментов и Нижегородского камерного театра им. В. Степанова. Работу в театре успешно совмещает с концертной деятельностью, выступает на самых престижных сценах России, Украины, Эстонии, Финляндии.

Приглашаем всех любителей романса на концерт «Возвращение романса», который состоится 22 сентября в 16.00 в Культуурикода.

Музыкальная школа у порога нового учебного года

Ильмар Калд,
директор

Тапаская музыкальная школа начинает занятия 2012/2013 учебного года 3 сентября в Центре культуры Культуурикода в 16 часов.

В новом учебном году начнут свое музыкальное образование 18 новых учеников: Лизетте Матсисельтс (флейта), Самуэль Скрябин (труба), Сиймон Щещенко (аккордеон), Элиза Лампе (аккордеон), Йоханна Юриссон (фортепиано), Нина Воробьева (фортепиано), Алек-

сандр Гончаренко (фортепиано), Кристель Метсо (скрипка), Аннализа Алла (скрипка), Елизавета Битюская (скрипка), Кадри Вильдек (фортепиано), Маркус Нылвак (фортепиано), Мерили Мильвасте (фортепиано), Мийна-Матильда Ристхейн (мандолина), Рандар Тулемяэ (мандолина), Карл Хендрик Канна (блок флейта), Алина Аврамчук (блок флейта) и Эрик Якимовски.

Просим всех учеников первого класса быть на месте в 15.40.

Удачного нового учебного года!

Здравствуй, малыш!

Кристофер Курка (Jootme) 30.07.2012
Лисенне Иванен (Тара) 30.07.2012
Кармен Кадакас (Тара) 3.08.2012
Агата Михайлова (Тара) 4.08.2012
Андрес Щещенко (Тара) 9.08.2012
Ассо Лейманн (Мое) 10.08.2012
Мия-Мария Сальм (Тара) 12.08.2012
Авели Вальде (Тара) 18.08.2012



Мои года – моё богатство!

Эвальд Кохари (Тара) 14.09.1911 101
Хильда-Хелене Мильвасте (Тара) 1.09.1918 94
Алисе Карро (Тара) 21.09.1920 92
Линда-Элизабет Лаанеметс (Saiakorpi) 12.09.1921 91
Вера Гнатюк (Тара) 30.09.1921 91
Ильма Хейнсаар (Тара) 3.09.1922 90
Анастасия Сергиенко (Тара) 13.09.1932 80
Хилье Ууснурм (Lehtse) 15.09.1932 80
Юлия Едошина (Тара) 20.09.1932 80
Лайне Парт (Läri) 23.09.1932 80
Карин Раннаяэре (Тара) 24.09.1932 80
Викенти Малышко (Тара) 25.09.1932 80
Антонина Воловикова (Тара) 4.09.1937 75
Тамара Кравченко (Тара) 10.09.1937 75
Ильме Мяэталу (Тара) 12.09.1937 75
Эйно Нурк (Rägavere) 17.09.1937 75
Маре Арусаар (Тара) 21.09.1937 75
Райво Ранд (Тара) 26.09.1937 75
Эллен Пиккоя (Тара) 6.09.1942 70
Вальве Кару (Тара) 11.09.1942 70
Ану Урвасте (Тара) 12.09.1942 70
Эльве Нурк (Rägavere) 17.09.1942 70
Хельми Проссо (Karkuse) 22.09.1942 70

Вечная память!

Рудолф Бланкин (Тара) 10.10.1927 - 17.08.2012
Рейн Ыун (Тара) 19.08.1945 - 19.08.2012
Мати Райтмаа (Saiakorpi) 14.10.1954 - 6.08.2012
Лорейда Ластовец (Тара) 30.01.1928 - 28.07.2012
Лильян Юртом (Тара) 20.02.1931 - 1.08.2012
Владислава Юшкевич (Тара) 20.12.1933 - 24.07.2012
Римма Фролова (Тара) 24.09.1935 - 20.07.2012
Зенфира Старовойтова (Тара) 5.01.1952 - 23.07.2012



Календарь событий

Культурикода в Тапа приглашает

- 03. 09. 16.00** Торжественное открытие учебного года Тапской музыкальной школы
- 04. 09. 18.00 и 20.00** Мультфильм «Ледниковый период. 4» Билеты: 3 €, до16.00 2.50 €
- 06. 09. 13.00** Открытие сезона танцевальной группы «Eideratas»
- 08. 09. 11.00 - 14.00** Блошинный рынок. Регистрация для продажи (место 1 €) по тел. 3220061 или info@kultuurikoda.ee
- 11. 09. 18.00 и 20.00** Мультфильм «Мадагаскар». Билеты: 3 €, до16.00 2.50 €
- 18. 09. 20.00** Кинофильм «Прометей». Билеты: 3 €, до16.00 2.50 €
- 22. 09. 16.00** Концерт Вячеслава Резниченко «Возвращение романса». Билет 5€
- 23. 09.** Халфа любителей восточного танца
- 25. 09. 20.00** Кинофильм «Диктатор». Билеты: 3 €, до16.00 2.50 €
- 01. 10. 11.00** Спектакль театра «Vana Baskini Teater» - «Храбрый портняжка». Билет 8€
- 02. 10. 20.00** Кинофильм «Белоснежка и охотник». Билеты: 3 €, до16.00 2.50 €
- 04. 10. 18.00** Торжественный вечер ко Дню учителя
- 12. 10. 20.00** Открытие сезона. Видеодиско от Иво Лани

Дом культуры в Лехтсе приглашает

- 02.09. 10.00** Открытие XI сезона настольного тенниса. Участие 3,50 €, ученики – бесплатно.
- 03.09. 13.00** Встреча в клубе «Ehavalgus»
- 10.09. 13.00** День бабушек и дедушек. Пикник перед Домом культуры
- 16.09. 12.00** Первая викторина XI сезона. Участие 2€, ученики – бесплатно.
- 29.09. 11.00-13.00** Блошинный рынок

Деревянный Швейк из Янеда

Самуил Голомб,
по материалам Вирумаа Театая

Житель деревни Уудекюла Рихо Кивила украсил дворик своего дома деревянной скульптурой известного солдата Швейка.

Улыбка литературного героя и рука у козырька приглашает в дом семьи Кивила друзей и знакомых. Особенно понравился деревянный солдат местным собакам – собаки лают, а Швейк не перестает улыбаться...

Скульптуру высотой 170 см создал бывший земляк Рихо Кивила, житель Янеда Валдур Лухаярв. Швейк Лухаярва украшает еще одно хозяйство – около Чудского озера.

По словам автора, Швейк – его любимый литературный герой, работа над скульптурами Швейка настолько запала в душу, что доставляет радость. В основе работ Лухаярва иллюстрации художника Йозефа Лада к известной книге о солдате Швейке. После выбора нужного дерева работа над скульптурой заняла два дня.

Следует отметить, что в Янеда живут и работают несколько скульпторов, для кого исходным материалом служит дерево.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Принимаем от населения ненужные в домашнем хозяйстве, поломанные, неуккомплектованные деталями, независимо от возраста различные предметы – аудио, видео, музыка, фото, книги, журналы, игрушки, телефоны, компьютерная техника, инструменты, аккумуляторы, коляски и тд. Объявление не устаревает. Информация: 53991657.

Продажа в городе Тапа и Тапской волости квартир разного размера и состояния. В наличии 1-4 комн. квартиры, а также дома. Цены квартир, начиная с 850 €. Более точная информация по телефонам 5110 478 или 322 0106, э-почта: urmas.saarmets@pindi.ee Помогите при продаже и покупке недвижимости! Урмас Саарметс, Pindi Kinnisvara

Продается или сдается в аренду 3-кн. квартира в Тапа. Информация 5261593

Продается 3-мн. квартира в центре Тапа, 3/3, 57 м.кв. Угловая комната утеплена, солнечная сторона. КТ, подвал, центральное отопление. На кухне рабочая печь-плита. WC и ванна раздельные, высокие потолки. Информация: 58379390 или 55585968.

 **Metsakeskus.ee**

Купим лес и участки с лесом возможно содержащие вырубку или находящиеся в охранный зоне.
Цена до 10000 евро/га. Телефон: 5540150

MULTI VARIUS сообщает:

1. Продажа расколотых дров, размеры по заказу клиента (липа, береза, ольха, ясень, хвойные породы).
2. Продажа дров (длина 3 м).
3. Продажа древесного брикета, отопительных гранул (bellet), торфа и угля.
4. Транспорт.

Тел. 501 3862

Сообщение ПО Таком Транспорт

1. Продажа песка, гравия, дробленого гравия.
2. Продажа пиломатериалов – доски, брусья.
3. Продажа, ремонт и монтаж автомобильных шин.
4. Покупка балок.
5. Продажа дров, угля, торфа и древесного брикета.

Справки и заявки по адресу:
Тапа, Ыуна 15. Телефон 322 0028.

ПОХОРОННЫЕ УСЛУГИ 24 h Айвар Мююр

Открыто новое похоронное бюро
По адресу: Тапа, ул. Пикк 7.
Тел: 5647 7432 или 32 77139
Цены льготные !!!

 **Viru Matusebiroo**
Бюро похоронных услуг

Тапа, бульвар 1 Мая 18 + тел. 5334 0134
э-почта: info@matusebiroo.ee
www.matusebiroo.ee

- + Транспортировка умерших 24 ч
- + Организация похорон
- + Гробы, урны, надгробные плиты
- + Похоронные принадлежности
- + Все, связанное с похоронами
- + Памятники



Шоколадно-творожная колбаса – лучшая работа конкурса «Фантазия», авторы команда Grillisemud. Фото из интернета

Чемпионы Эстонии по колбасному грилю - команда Grillisemud

Аурис Рятсеп,
Эстонский Гриль Союз

4 августа, на II Тапском Колбасном фестивале состоялся Чемпионат Эстонии по колбасному грилю, в котором приняли участие 8 команд.

В Чемпионате приняли участие команды - La Viva Revolution, Молодежная Палата Тапской волости (Tapa Valla Noortekogu), Vorstikunn, Золотой Хаммер (Kuldne Hummer), Гриль друзья (Grillisemud), Тапская волостная управа Тара, KIRK (Северо-Западный военный округ) и ПТ Тара Ehitus. Соревнования проводились в два этапа. Первое соревнование «Näm-Näm» заключалось в заправке приправами 1,5 кг колбасной массы, которую представили командам организаторы чемпионата. Второе соревнование заключалось в приготовлении блюда из гриль колбасок, оце-

нивалось умение сервировать блюдо из гриль колбасок.

Участники чемпионата проводили дегустации, колбасным было также меню фестиваля ресторана, оператором которого был предприниматель Керт Паэ. Интересной была культурная программа фестиваля, выступала местная самодеятельность и ансамбль Regatt.

Первый конкурс «Näm-Näm» выиграла команда La Viva Revolution. Но в общем зачете победителями Чемпионата признана команда Grillisemud, капитан Кайри Тимуск.

Чемпионат Эстонии по колбасному грилю 2012 года организовали Эстонский Гриль Союз и Тапская волостная управа. Партнерами выступили Meira, Reola Gaas, Selver, Campingaz, A.Le Coq, Premia, Fest, Greencoal, Pakendikeskus, Seesam, Respo, Nikon и Fullnet.

III Школьный Кубок по футболу 2012

Индрек Юрченко,
организатор турнира

Тапская волостная управа в сотрудничестве с Тапской гимназией и СК Тапа готовит очередной футбольный турнир для команд учебных заведений Тапской волости.

Турнир состоится на стадионе Тапской гимназии. К дню подготовки этого номера газеты точная дата турнира была еще открыта – 20 или 27 сентября. Но время начала матчей не изменится независимо от даты турнира – 15.00.

Традиционный Кубок по футболу для учеников до 9 класса впервые состоялся в 2010 году.

Надеемся, что и в этот раз на поле выйдут команды Тапской гимназии, Тапской русской гимназии, школ Лехтсе и Янеда, а также Тапской спецшколы.

Сегодня переходящий кубок находится у команды Тапской гимназии, которая побеждала в 2010 и прошлом, 2011 году.

Победителей и призеров турнира ждут медали и памятные подарки, отмечены будут все участники Кубка.

Приглашаем болельщиков, родителей поддержать молодых футболистов!

Более подробная информация на странице Тапской волости: www.tapa.ee в рубриках «Новости» и «Календарь».

Tapa valla ajaleht Tapaskije Vesti
Roheline tn 19, Arenduskoda
Lehe tellimine ja üldinfo - tel 325 8690, faks 325 8695
e-mail: sonumed@arenduskoda.ee

Toimetuse Golomb Management OÜ - mobiil 55 901 782
Küljendaja Liina Kald - tel 32 20 023, mobiil 52 87 998
Trükitud trükikojas Trükis – Pargi 27F, Jõhvi, tel 337 2666
Kuulutuste vastuvõtt Roheline tn 19, tööpäeviti 9.00-16.00.
Toimetusel on õigus kirju ja teisi kaastöid nende selguse huvides toimetada ning lühendada.

Газета в интернете: <http://tapa.ee/>